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Střední odborné učiliště stavební v Plzni má za sebou rozsáhlou modernizaci areálu v
Borské ulici. V rámci projektu za téměř 90 mil. Kč došlo k zateplení budov školy, domova
mládeže, tělocvičny i kinosálu, výměně části oken a dveří, instalaci fotovoltaiky,
rekuperačního větrání a zavedení energetického managementu. Cílem projektu bylo
především snížení energetické náročnosti budov, omezení emisí CO2 a zároveň vytvoření
kvalitnějšího a zdravějšího prostředí pro výuku i ubytování studentů.

Projekt „Úspory energie, SOU stavební, Plzeň, areál Borská 55 – zateplení a VZT“ byl realizován v
rámci Národního plánu obnovy. Akci předfinancoval Plzeňský kraj, který se bude na financování
podílet společně se Státním fondem životního prostředí.

„Obecně ve většině starších škol, které jsou energeticky náročné, investujeme do jejich modernizace.
Ročně jen z odboru školství jde 300 – 400 mil. Kč právě na opravy těchto budov. A v rámci oprav
počítáme se zateplováním a případně se zavedením energetického managementu,“ uvedl náměstek
hejtmana pro oblast ekonomiky Pavel Strolený s tím, že trend řešení energetické náročnosti
budov začal být silnější po vypuknutí války na Ukrajině a následném zdražování cen energií.

Součástí modernizace bylo kromě samotného zateplení školy, jejíž historie sahá do osmdesátých let,
také vybavení učeben, tělocvičny a kinosálu rekuperačními vzduchotechnickými jednotkami, které
pomáhají zajistit čerstvý vzduch bez zbytečných tepelných ztrát. Na střechách dvou budov byla
instalována fotovoltaická elektrárna a celý areál nově využívá systém energetického managementu
pro efektivnější řízení spotřeby energií a například také omezení emisí CO2 a dalších látek, které
ovlivňují prostředí přímo v učebnách a kabinetech.

„Když se řekne zateplení školy, řada lidí si představí jen novou fasádu. Ve skutečnosti jde ale o
mnohem víc. Škola díky tomu spotřebuje zhruba o polovinu méně energie, lépe se v ní dýchá, v zimě
neuniká teplo a v létě se učebny tolik nepřehřívají. To všechno má vliv nejen na provozní náklady, ale
i na samotné prostředí, ve kterém studenti a učitelé tráví každý den. A právě kvalitní a moderní
zázemí je dnes pro školy důležité stejně jako samotná výuka,“ říká náměstek hejtmana pro oblast
školství a sportu Vladimír Kroc.

Projekt byl realizován metodou Design & Build, při které zhotovitel nejprve navrhne vhodná úsporná
opatření, připraví projektovou dokumentaci a následně zajistí samotnou realizaci stavebních úprav i
technologií. Stavební část provedla plzeňská společnost MIRAS – stavitelství a sanace,
vzduchotechniku a energetický management zajistila firma SYSTHERM.

Škola nabízí obory, které v ČR chybí

Plzeňské stavební učiliště je jedinou školou v regionu, která se výhradně zaměřuje na stavební obory.
Připravuje budoucí klempíře, truhláře, instalatéry, tesaře, zedníky, pokrývače nebo malíře. „Největší
zájem je dlouhodobě o obory truhlář a instalatér, kdy zájem několikanásobně převyšuje kapacitu
školy. Ale trh práce jde trochu jiným směrem. Kdo si vybere některý ze střechařských oborů, jako



pokrývač či tesař, rozhodně neudělá chybu,“ říká ředitel Středního odborného učiliště Plzeň
Miloslav Šteffek. Škola nabízí také řadu oborů, které v ČR téměř vymizely. „Nejzajímavější obory
vyučujeme ve středisku v Horní Bříze. Jsou to keramické obory, ve tříleté i čtyřleté variantě, obor
kamnář nebo obkladač. To jsou obory, které nabízejí obvykle dvě až tři školy v celé republice. Co se
týká střechařských oborů, ty jsou v celé republice maximálně na desítce škol,“ doplňuje Miloslav
Šteffek.

Součástí plzeňské školy je pracoviště v Horní Bříze, které nabízí také vzdělání strojních mechaniků
nebo elektrikářů. Odborný výcvik žáků probíhá nejen v moderních dílnách vybudovaných v roce
2019, ale také přímo ve firmách a na stavbách v Plzni a okolí. „Moderní dílny pro malíře, truhláře a
instalatéry byly vybudovány jako součást plzeňské školy v roce 2019 za zhruba 50 mil. Kč,“ doplňuje
Vladimír Kroc.
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